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    Protokół nr XXXVII/2013 
     Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

          z dnia 28 maja 2013 roku 

1.Otwarcie obrad.  
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości dokonała 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. W imieniu mieszkańców Powiatu 

Sztumskiego  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 28 maja 2013 roku w sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego wzięło udział 17 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

   

Przewodnicząca Rady zaproponowała zmianę w porządku obrad, a mianowicie: 

wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. 

„Opracowanie dokumentacji techniczno - projektowej systemu instalacji 

fotowoltaicznych w obiektach uŜyteczności publicznej na terenie powiatu 

sztumskiego w celu zwiększenia wykorzystania odnawialnych źródeł energii w 

regionie Dolnego Powiśla”. Zaproponowaną zmianę wniosła w pkt 10 jako pkt. 

„i”, a następnie odczytała porządek obrad wraz z wniesiona zmianą. 
 
3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  
 

Porządek sesji przewidywał: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad.  

4. Zatwierdzenie protokołu nr XXXVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Informacja z działalności i realizacji budŜetu  Zakładu Aktywności 

Zawodowej w Sztumie za 2012 r.-referuje Anna Serocka. 
8. Ocena realizacji umowy dzierŜawy Powiatu Sztumskiego ze Szpitalami 

Polskimi.-  referuje Dyrektor NZOZ Szpital Polski ElŜbieta Madeja. 
9. Informacja w sprawie kosztów obsługi finansowo-księgowej w szkołach 

Powiatu Sztumskiego w 2012 roku – referuje Skarbnik Powiatu  Lucyna 

Bednarska. 

10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
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 a) w sprawie uchylenia uchwały Nr VII/36/2007 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 30 stycznia 2007 roku w sprawie trybu zlecania zadań 
publicznych, udzielania dotacji, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli 

wykonywania zleconego zadania – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska 
 b) w sprawie likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego 

Specjalnego w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym w Kołozębiu – 

referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska  

 c) w sprawie likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla 

MłodzieŜy w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie – referuje 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska  
 d) w sprawie  likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład Zespołu 

Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu -– referuje Naczelnik 

Wydziału EK Aneta Kwiatkowska  
 e) w sprawie likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład Zespołu 

Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach -– referuje 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska  

 f) w  sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych 

oraz szkół specjalnych w powiecie sztumskim – referuje Naczelnik Wydziału 

EK Aneta Kwiatkowska 
 g) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2012 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie w 

Likwidacji referuje Likwidator SP ZOZ w Sztumie Tadeusz Wojszkun 

 h) w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z 

budŜetu Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na dofinansowanie 

posiedzeń orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o 

Niepełnosprawności w Malborku – referuje Kierownik PCPR Ewelina 

Łęgowska 
 i) w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w 

spłacie naleŜności o charakterze cywilnoprawnym oraz określenia warunków 

dopuszczalności pomocy publicznej - referuje Skarbnik Powiatu Lucyna 

Bednarska 

 j) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 – referuje Skarbnik Powiatu Lucyna 

Bednarska 
 k) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok - referuje Skarbnik 

Powiatu Lucyna Bednarska 
11. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budŜetu za 2012 rok – referuje 

Skarbnik Lucyna Bednarska. 

 i) w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Opracowanie dokumentacji 

techniczno - projektowej systemu instalacji fotowoltaicznych w obiektach 

uŜyteczności publicznej na terenie powiatu sztumskiego w celu zwiększenia 

wykorzystania odnawialnych źródeł energii w regionie Dolnego Powiśla” – 
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referuje Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian 
Szota. 

12. Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o 

przedłoŜonym przez Zarząd Powiatu Sztumskiego sprawozdania z wykonania  

budŜetu za 2012 rok-referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

 

Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budŜetu za 2012 rok 
 

13. Przedstawienie sprawozdań finansowych za 2012 rok – referuje Skarbnik 

Lucyna Bednarska. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia  sprawozdań finansowych  

Powiatu Sztumskiego za 2012 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu  

Powiatu Sztumskiego za 2012 rok-referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

15. Zapoznanie radnych  z wnioskiem Komisji  Rewizyjnej Rady Powiatu 

Sztumskiego o wykonaniu budŜetu  za 2012 rok  i udzieleniu absolutorium 

Zarządowi  Powiatu Sztumskiemu-referuje Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  

Józef Kania. 
16. Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii  o wniosku  Komisji 

Rewizyjnej  Rady Powiatu Sztumskiego o udzielenie  absolutorium  Zarządowi 

Powiatu Sztumskiego –referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi Powiatu 

Sztumskiego  z tytułu wykonania budŜetu za 2012 rok –referuje Skarbnik 

Lucyna Bednarska.  
18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

19.Wnioski i oświadczenia. 

20. Sprawy róŜne. 

21. Zakończenie obrad.       

 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie wraz 

z wniesioną zmianą. 
 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXVI/2013. 

 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XXXVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
 

Do protokołu radni nie wnieśli uwag.  

 

Protokół nr XXXVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 16 

głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym. 
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 Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności 

Zarządu w okresie międzysesyjnym.  Starosta poinformował takŜe o spotkaniach 

jakie odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz 

z Wicestarostą Sztumskim, a takŜe o odbytych uroczystościach w miesiącu maju 

br. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych. 
 

  Radna Beata Śrutkowska przypomniała, Ŝe juŜ wielokrotnie poruszała 

sprawę braku chodnika przy drodze powiatowej w Nowym Targu. 

Poinformowała, Ŝe Sołectwo zakupiło kostkę chodnikową i zasugerowała, aby 

wspólnie z Powiatem chodnik ten połoŜyć. 
 Radna ElŜbieta Domańska odniosła się do sprawozdania Starosty. 

Zwróciła uwagę na dwa projekty uchwał rady zaopiniowane przez Zarząd. 

Uchwały dotyczyły szczegółowych zasad udzielania i obniŜania tygodniowego 

wymiaru godzin nauczycielom, oraz  obowiązkowego wymiaru godzin. 

Zapytała, dlaczego projekty uchwał nie poddano do zaopiniowania Komisji ds. 

Edukacji ani teŜ nie wniesiono ich do porządku sesji Rady Powiatu?  

Radna poruszyła temat cząstkowych remontów dróg. Podziękowała 

Wicestaroście za wykaz wyremontowanych dróg na terenie powiatu 

sztumskiego i jednocześnie zwróciła się z prośbą o podobny wykaz, ale 

wyremontowanych dróg powiatowych na terenie poszczególnych gmin. Radna 

powróciła do sprawy aneksu do umowy zawartej z Fundacją Bona Fide, a 

dotyczącego zmiany formy opieki Domu dla Dzieci  w Szropach. 

Poinformowała, Ŝe po przeanalizowaniu protokołów z posiedzeń Zarządu z 

okresu, kiedy dokonano zmiany formy tego domu, wynika, Ŝe Zarząd nie 

podejmował Ŝadnej decyzji w tej sprawie. Stwierdziła, Ŝe udzielenie przez 

Starostę informacji, iŜ zmiany jakich dokonano w umowie z Fundacją były 

decyzją Zarządu są nieprawdziwe. Zapytała, dlaczego radnym udziela się 
nieprawdziwych informacji? Przypomniała teŜ o tym, Ŝe do Komisji ds. 

Społecznych i Komisji Rewizyjnej złoŜyła wniosek o dokonanie analizy aneksu 

do umowy zawartej z Bona Fide. Komisja ds. Społecznych wniosek przyjęła i 

będzie omawiany on na najbliŜszym posiedzeniu. Radna zapytała, czy wniosek 

takŜe został przekazany Komisji Rewizyjnej. 

 Radny Ryszard Mojecki nawiązał do drogi wojewódzkiej na odcinku 

Dąbrówka Malborska – Sztum. Powiedział, Ŝe stan techniczny w kilku 

miejscach na drodze jest makabryczny. Poruszył teŜ sprawę remontowanej drogi 

wojewódzkiej na odcinku Górki – Stary Targ.  Poinformował, Ŝe tempo 

wykonywania tych prac jest godne poŜałowania. 

 Radny Ryszard Mazerski zabrał głos w sprawie kompleksowego 

zagospodarowania terenu rekreacyjno sportowego stanowiącego boisko Orlik, 
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stadion oraz teren przy szpitalu sztumskim.  Poinformował, Ŝe znaczna część 
tego terenu naleŜy do Miasta Sztum, które przygotowuje dokumentację na jego 

zagospodarowanie. Ma powstać kompleks rekreacyjno sportowy. W związku z 

tym, zasugerował aby Powiat włączył się do zagospodarowania w/w terenu. 

 Radna Irena Szmiłyk, zapytała, czy odbyła się sprawa sądowa w sprawie 

nadpłaconych diet oraz czy został wyznaczony termin sprawy kasacyjnej 

dotyczącej uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi za 2011 rok. 

Zapytała, takŜe o to, czy znany jest termin naprawy dalszej część drogi Folwark 

– Przezmark.  

 Radny Piotr Stec nawiązał do kilometrówki udzielonej pracownikom 

obsługującym przystań Ŝeglarską w Białej Górze. Zapytał, z czego wynika jej 

udzielenie? Radnego interesował temat arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 

2013/2014. Zapytał, czy w arkuszach dokonano zmian, czy raczej pozostały one 

na etapie arkuszy wstępnych, z jakimi radni byli juŜ zapoznani. 

Radny nawiązał do projektu związanego z energią fotowoltaiczną. Zapytał, jakie 

instytucje uŜyteczności publicznej zostały objęte tym projektem oraz o to, czy 

do projektu moŜna włączyć mieszkańców powiatu, i na jakie dofinansowanie 

mieszkańcy mogą liczyć? Radny poruszył teŜ sprawę drogi Gościszewo – 

Węgry. Poinformował, Ŝe na drodze wypełniono ubytki tylko na niewielkiej 

części. Zasugerował, aby dokończyć remont tej drogi. 

 Radnego Józefa Kanię interesowała sprawa ulicy Kochanowskiego w 

Sztumie. Poprosił o informację o dalszych postępowaniach w tej sprawie. 

  
Ad.7 Informacja z działalności i realizacji budŜetu  Zakładu Aktywności 
Zawodowej w Sztumie za 2012 r 
 

 Dyrektor ZAZ w Sztumie Anna Serocka poinformowała, Ŝe informacja w 

przedmiotowej sprawie była tematem na posiedzeniach Komisji ds. 

Społecznych. Następnie przedstawiła informację.  
 

Radni pytań ani uwag nie wnieśli 
Sprawozdanie stanowi Załączniki  nr 5 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

Ad.8 Ocena realizacji umowy dzierŜawy Powiatu Sztumskiego ze 
Szpitalami Polskimi 
 

 Dyrektor NZOZ Szpital Polski Sztum ElŜbieta Madeja przedstawiła 

informację z realizacji umowy dzierŜawy Powiatu Sztumskiego ze Szpitalami 

Polskimi w Katowicach. Dodała, Ŝe sprawozdanie było szczegółowo omówione 

na posiedzeniach Komisji ds. Społecznych, Komisji ds. BudŜetu oraz Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu. Dyrektor poinformowała takŜe o tym, Ŝe odbyła się 
wizja lokalna proponowanych lokalizacji lądowiska ratunkowego. Lotnicze 

Pogotowie Ratunkowe zaakceptowało teren w pobliŜu Izby Przyjęć, w miejscu 
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gdzie zaplanowano utworzenie parkingu samochodowego. Miejsce to zostało 

zaakceptowane równieŜ przez Wojewodę. Wyznaczone miejsce pod lądowisko, 

zarówno pod względem transportu jak i dostarczenia pacjenta jest najlepszą 
lokalizacją i jako jedyne z ościennych powiatów lądowiskiem w pobliŜu 

szpitala. Dodała, Ŝe szpital został zaakceptowany w zakresie ratownictwa 

medycznego. W związku z tym, szpital zostanie wpisany do rejestru Wojewody 

jako szpitalny oddział ratunkowy. 

 

Do przedstawionej informacji radni pytań nie wnieśli. 
 

Informacja  stanowi Załączniki  nr 6 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

Ad.9 Informacja w sprawie kosztów obsługi finansowo-księgowej w 
szkołach Powiatu Sztumskiego w 2012 roku 
 
 Informację w przedmiotowej sprawie przedstawiła Skarbnik Lucyna 

Bednarska. Dodała, Ŝe informacja była tematem na posiedzeniu Komisji ds. 

Edukacji oraz na Komisji ds. BudŜetu. 

 

Radni uwag ani pytań nie wnieśli. 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 
Ad.10  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie uchylenia uchwały Nr VII/36/2007 Rady Powiatu 
Sztumskiego z dnia 30 stycznia 2007 roku w sprawie trybu 
zlecania zadań publicznych, udzielania dotacji, sposobu jej 

rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania 
 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji i Komisje ds. BudŜetu 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXVII/236/2013 w sprawie uchylenia uchwały Nr VII/36/2007 

Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 30 stycznia 2007 roku w sprawie trybu 

zlecania zadań publicznych, udzielania dotacji, sposobu jej rozliczania oraz 

sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania. 
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Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

 

b) w sprawie likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego 

Specjalnego w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym w 

Kołozębiu 

 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Projekt Uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisje ds. Edukacji. 

 

Uwag  do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXVII/237/2013 w sprawie likwidacji Uzupełniającego Liceum 

Ogólnokształcącego Specjalnego w Specjalnym Ośrodku Szkolno - 

Wychowawczym w Kołozębiu 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

 

c) w sprawie likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego 
dla MłodzieŜy w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie
   

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Niniejszy projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisje ds. Edukacji. 

 

Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXVII/238/2013 w sprawie likwidacji Uzupełniającego Liceum 

Ogólnokształcącego dla MłodzieŜy w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w 

Sztumie   

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10  do Protokołu nr XXXVII/13. 
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d) w sprawie likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład 
Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 

 
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Niniejszy projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisje ds. Edukacji. 

 
Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVII/239/2013 w sprawie likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład 

Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 

. 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11  do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 
e) w sprawie likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład 

Zespołu Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 
Barlewiczkach 

 
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Niniejszy projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisje ds. Edukacji. 

 
Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVII/240/2013 w sprawie likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład 

Zespołu Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12  do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

 

f) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 
ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych w powiecie 
sztumskim 

  
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Poinformowała, Ŝe niniejszy projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. Edukacji. Następnie odczytała 

opinię Międzyzakładowej Komisji NZZ w Sztumie co do przedstawionego 

projektu uchwały. 
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Dyskusja 

 Radna ElŜbieta Domańska zapytała, czy przedstawione zmiany i nowe 

kierunki kształcenia w poszczególnych placówkach były konsultowane z 

Komisją NZZ i zostały poddane jej opinii? 

Pani Kwiatkowska wyjaśniła, Ŝe takiego wymogu nie ma. Zgodnie z przepisami 

prawa nowe kierunki kształcenia opiniuje Powiatowa Rada Zatrudnienia, a 

zgodę na ich utworzenie wyraŜa organ prowadzący, w tym przypadku Zarząd 

Powiatu.  

 Radny Stec odniósł się do powielania w placówkach tych samych 

kierunków kształcenia. Wyraził obawy, Ŝe utworzenie Liceum 

Ogólnokształcącego w ZSZ w Barlewiczkach pozbawi naboru uczniów do ZS w 

Sztumie.  

Starosta Powiatowy Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe LO w Barlewiczkach jest 

kontynuacją wcześniej juŜ powstałego kierunku. Poza tym powstały kierunek o 

profilu mundurowym oparty jest na załoŜeniach Liceum Ogólnokształcącego. 

Innowacje pedagogiczne wprowadzane w placówkach są po to, aby placówki 

miały moŜliwość dokonania  jak największego naboru do swoich klas. Z czasem 

szkoły te będą ukierunkowane wyłącznie na kierunki o profilu zawodowym 

(ZSZ w Barlewiczkach)  i kierunk o profilu ogólnokształcącym (ZS w Sztumie). 

 Radna Domańska była zdania, Ŝe zgodnie z polityką oświatową szkoły 

powinny współpracować z sobą, a nie rywalizować. UwaŜała, Ŝe nie powinno 

się tworzyć tych samych kierunków kształcenia w szkołach podległych 

powiatowi. 

 Starosta Wojciech Cymerys przypomniał, Ŝe została powołana komisja 

polityki oświatowej, która opracowuje strategie oświatową na lata 2014-2020 i 

sądził, Ŝe nowa strategia będzie odzwierciedlała potrzeby oświatowe Powiatu. 

Ponadto, zdaniem Starosty szkoła w Dzierzgoniu i szkoła w Sztumie są 
odległymi od siebie placówkami i tworzenie podobnych kierunków w niczym 

nie przeszkadza, a wręcz pozwala na zwiększenie naboru do szkół. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zwrócił uwagę, Ŝe  aktualnie realizowana 

polityka oświatowa to dokument uchwalony przez radę w 2009 roku i radna 

miała istotny wpływ na zapisy w tym  dokumencie. O ile się radny nie mylił, to 

nikt nie głosował przeciwko strategii. Obecnie przygotowywany jest projekt 

strategii  na lata 2014-2020. Zawarte w strategii zadania powinno się 
konsekwentnie realizować. NaleŜy jednak pamiętać, Ŝe z roku na rok rodzi się 
coraz mniej dzieci, co ma ogromny wpływ na spadek naboru do szkół, a co w 

konsekwencji moŜe prowadzić do zwolnień nauczycieli z pracy. Zdaniem 

radnego dyrektorzy szkół nastawieni są bardziej na współpracę a nie na 

rywalizacje między sobą. 
Radny Piotr Stec zwrócił uwagę, Ŝe radnym nie chodziło o ingerencję w 

kierunki kształcenia  a raczej o to, Ŝeby do tworzenia podobnych kierunków w 

szkołach podległych powiatowi podchodzić ze szczególną ostroŜnością. Radny 

miał jednak nadzieję, Ŝe kierunki kształcenia zostały wypracowane wspólnie z 
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dyrektorami.  Obecnie panuje tzw. dior medialny, społeczny, na odchodzenie od 

kształcenia ogólnego, a jest nacisk na kształcenie stricte zawodowe. Obawy 

radnego, o spadek liczby uczniów w ZS w Sztumie są zatem uzasadnione.  

 Radna ElŜbieta Domańska odniosła się do wypowiedzi radnego 

Zwolenkiewicza. Oświadczyła, Ŝe przy tworzeniu polityki oświatowej w 2009 

roku była przeciw tworzeniu podobnych kierunków kształcenia w placówkach 

podległych powiatowi. 

 

Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu 12 głosami „za” i 5 glosach 

„wstrzymujących się”  podjęła uchwałę nr XXXVII/241/2013 w sprawie 

ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół 

specjalnych w powiecie sztumskim 

  

Uchwała stanowi Załącznik nr 13  do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

g) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2012 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 
Sztumie w Likwidacji 
 

Likwidator SP ZOZ w Sztumie Tadeusz Wojszkun przedstawił 

sprawozdanie w przedmiotowej sprawie. Niniejszy projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu, Komisji ds. Społecznych. 

 

Do sprawozdania radni uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt powyŜszej uchwały, a następnie 

projekt poddała pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVII/242/2013 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 

2012 Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie w 

Likwidacji 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14  do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

h) w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy 
finansowej z budŜetu Powiatu Sztumskiego w formie dotacji 
celowej na dofinansowanie posiedzeń orzekających Powiatowego 

Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Malborku 
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Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Niniejszy projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Wobec braku uwag do projektu powyŜszej uchwały, Przewodnicząca poddała 

przedstawiony projekt pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVII/243/2013 w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy 

finansowej z budŜetu Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na 

dofinansowanie posiedzeń orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o 

Niepełnosprawności w Malborku 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

i) w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w 
spłacie naleŜności o charakterze cywilnoprawnym oraz określenia 
warunków dopuszczalności pomocy publicznej 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. W paragrafie 5 projektu, Skarbnik wprowadziła zmianę, a mianowicie 

zamiast „myślników” wprowadziła punktatory -1,2,3,4. Dodała, Ŝe ze względu 

na fakt, iŜ uchwała nr XXX/183/2012 podjęta została z naruszeniem prawa, 

Nadzór Wojewody stwierdził jej niewaŜność. Nadzór zakwestionował głównie 

dwa przepisy dotyczące umarzania naleŜności o charakterze cywilnoprawnym i 

zastosowaniu przepisów ustawy o ordynacji podatkowej. Niniejszy projekt 

uchwały był pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu. 

Dyskusja: 

 Radna Domańska zapytała, czy uchwałę uniewaŜniono wyłącznie z 

dwóch przyczyn, czy było ich więcej? 

Skarbnik powiedziała, Ŝe rozstrzygnięcie nadzorcze o uniewaŜnieniu uchwały 

moŜe udostępnić radnej do wglądu. 

 

Radni  do projektu uwag więcej nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 16 głosami „za” i 1 głosie 

„przeciw” podjęła uchwałę nr XXXVII/244/2013 w sprawie szczegółowych 

zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie naleŜności o charakterze 

cywilnoprawnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr XXXVII/2013. 
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j) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2013-2021 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Niniejszy projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany na 

posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu. 

 

Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXVII/245/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2013-2021 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XXXVII/2013. 

 

k) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Niniejszy projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany na 

posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu. 

 

Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 16 głosami „za” podjęła 

uchwałę nr XXXVII/246/2013 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok. 

Radny Zwolenkiewicz opuścił obrady sesji i nie brał udziału w głosowaniu. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr XXXVII/2013 

 

l) w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Opracowanie 
dokumentacji techniczno-projektowej systemu instalacji 
fotowoltaicznych w obiektach uŜyteczności publicznej na terenie 
powiatu sztumskiego w celu zwiększenia wykorzystania 
odnawialnych źródeł energii w regionie Dolnego Powiśla” 

 
Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian Szota 

przedstawił i omówił projekt powyŜszej uchwały. Dodał, Ŝe udział w projekcie 

będą brały takŜe Gminy. Projektem będą objęte obiekty uŜyteczności publicznej; 

Powiat, do projektu będzie aplikował budynek Starostwa Powiatowego oraz trzy 

obiekty zespołów szkół ponadgimnazjalnych. Gminy będą aplikowały swoje 
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obiekty.  Starosta poprosił Pana Szotę o udzielenie wyjaśnienia radnemu 

Stecowi, dlaczego w projekcie nie mogą wziąć udziału podmioty indywidualne.  

Pan Szota poinformował, Ŝe projekt jest na etapie aplikacji opracowania 

dokumentacji wyłącznie na obiekty uŜyteczności publicznej, a zatem nie 

dotyczy obiektów mieszkalnych. 

Radny Stec poprosił o podanie wysokości kosztów takiej inwestycji dla 

gospodarstwa domowego. 

Pan Szota powiedział, Ŝe jest to koszt kilkudziesięciu tysięcy. 

 Radny Stec zapytał, czy do projektu moŜna by włączyć budynek 

szpitalny? 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe nieruchomość dzierŜawiona jest przez 

podmiot prywatny, a zatem nie moŜe być włączona do projektu. Dodał, Ŝe 

Szpitale Polskie będą przeprowadzały modernizacje szpitala sztumskiego z tzw. 

funduszy norweskich. 

 

Radni  do projektu więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXVII/247/2013 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok. 

Radny Zwolenkiewicz wrócił na obrady sesji. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr XXXVII/2013 

 

Przewodnicząca Rady zarządziła 15-minutową przerwę w posiedzeniu- godzina 

17.00 

Obrady wznowiono po przerwie godz.17.15.  

 

Ad.11 Przedstawienie sprawozdania z wykonania budŜetu za 2012 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła sprawozdanie z 

wykonania budŜetu za 2012 rok. Poinformowała, Ŝe sprawozdanie szczegółowo 

było omawiane na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu 

Sztumskiego.  

 
Ad12 Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o 
przedłoŜonym przez Zarząd Powiatu Sztumskiego sprawozdania z 
wykonania  budŜetu za 2012 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska zapoznała radnych z uchwałą Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłoŜonym przez Zarząd 

Powiatu Sztumskiego sprawozdania z wykonania budŜetu za 2012 rok. 
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Radni uwag nie wnieśli 
 
Uchwała stanowi Załącznik nr 20 do Protokołu nr XXXVII/2013 

 
Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budŜetu za 2012 rok 

 
W dyskusji radni głosu nie zabrali. 

 
Ad.13 Przedstawienie sprawozdań finansowych za 2012 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła sprawozdania 

finansowe za 2012 rok. 

 
Radni do sprawozdań uwag nie wnieśli. 
 
Ad.14 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia  sprawozdań finansowych  
Powiatu Sztumskiego za 2012 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budŜetu  Powiatu Sztumskiego za 2012 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. 

 
Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXVII/248/2013 w sprawie zatwierdzenia  sprawozdań 

finansowych  Powiatu Sztumskiego za 2012 rok wraz ze sprawozdaniem z 

wykonania budŜetu  Powiatu Sztumskiego za 2012 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 21 do Protokołu nr XXXVII/2013 

 

Ad.15 Zapoznanie radnych  z wnioskiem Komisji  Rewizyjnej Rady 
Powiatu Sztumskiego o wykonaniu budŜetu  za 2012 rok  i udzieleniu 
absolutorium Zarządowi  Powiatu Sztumskiemu 
 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Kania zapoznał radnych z 

wnioskiem Komisji  Rewizyjnej Rady Powiatu Sztumskiego o wykonaniu 

budŜetu  za 2012 rok  i udzieleniu absolutorium Zarządowi  Powiatu 

Sztumskiemu. 

Do przedstawionego wniosku radni uwag nie wnieśli. 
 
Wniosek stanowi Załącznik nr 22 do Protokołu nr XXXVII/2013 
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Ad.16 Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii  o wniosku  Komisji 
Rewizyjnej  Rady Powiatu Sztumskiego o udzielenie  absolutorium  
Zarządowi Powiatu Sztumskiego 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska zapoznała radnych z uchwała Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w sprawie opinii  o wniosku  Komisji Rewizyjnej  Rady 

Powiatu Sztumskiego o udzielenie  absolutorium  Zarządowi Powiatu 

Sztumskiego. 

 

Do przedstawionej uchwały RIO radni uwag nie wnieśli. 
 
Uchwała stanowi Załącznik nr 23 do Protokołu nr XXXVII/2013 

 
Ad.17 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi 
Powiatu Sztumskiego  z tytułu wykonania budŜetu za 2012 rok 
 
 Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

udzielenia  absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego  z tytułu wykonania 

budŜetu za 2012 rok. 

 
Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXVII/249/2013 w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi 

Powiatu Sztumskiego  z tytułu wykonania budŜetu za 2012 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 24 do Protokołu nr XXXVII/2013 

 
Starosta Wojciech Cymerys w imieniu swoim i Zarządu podziękował Radzie 

Powiatu, pracownikom Starostwa oraz Kierownikom jednostek podległych 

Powiatowi za przyczynienie się do wykonania budŜetu za 2012 rok. 

 

Ad.18 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
  

Na sugestie radnej Śrutkowskiej w sprawie połoŜenia chodnika przy drodze 

powiatowej w Nowym Targu Starosta powiedział, Ŝe rozumie inicjatywę 
mieszkańców, lecz połoŜenie go musi się odbyć zgodnie z prawem. Staroście 

chodziło o to, czy usytuowanie chodnika we wskazanym miejscu jest naniesione 

na mapie sytuacyjno-wysokościowej. 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska wyjaśniła sprawę projektów 

uchwał, o które zapytała radna Domańska. Poinformowała, Ŝe projekty uchwał  
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zostały wysłane  do Związku Nauczycielstwa Polskiego w celu  wydania opinii. 

Niniejsze projekty będą tematem najbliŜszych posiedzeń poszczególnych 

komisji i sesji Rady Powiatu. 

Zestawienie wyremontowanych dróg powiatowych w poszczególnych gminach, 

o które poprosiła radna Domańska, Wicestarosta Antoni Downarowicz wręczył 

na sesji. Jeśli chodzi o drogę - Dąbrówka Malborska – Sztum, Wicestarosta 

poinformował, Ŝe droga o długości 5 km na odcinku Kępina – Koźlinka 

remontowana jest w ramach „schetynówek”.  

 Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski odniósł się do koncepcyjnych 

załoŜeń w sprawie zagospodarowania terenu naleŜącego do Powiatu a 

częściowo wydzierŜawionego przez Szpitale Polskie. Poinformował, Ŝe 

powstała koncepcja wyznaczenia miejsca na parking dla samochodów 

osobowych oraz miejsca na utworzenie lądowiska ratownictwa medycznego. 

Ponadto Powiat jest w ścisłej współpracy z Gminą Sztum, która posiada plan 

zagospodarowania terenu rekreacyjno sportowego. Współpraca polegać będzie 

na wykonaniu parkingu obsługującego teren rekreacyjny, teren szkoły oraz teren 

szpitala. Poza tym w koncepcji zagospodarowania tego terenu naleŜy teŜ 
przewidzieć potrzeby związane z uŜytkowaniem szkoły a w szczególności 

wyznaczenia miejsca do gromadzenia odpadów stałych i dostosowania go do 

przepisów o segregacji śmieci. Obecnie trwa konsultacja z Gminą Sztum i 

Szpitalami Polskimi aby wszystkie potrzeby wynikające z załoŜeń zostały 

uwzględnione i się uzupełniały. 

 W sprawie dotyczącej nadpłaconych diet Starosta Wojciech Cymerys 

poinformował, Ŝe odbyły się dwie rozprawy, lecz nie zostały wydane jeszcze 

wyroki sądowe.  

Radca Stanisław Ziętek dodał, iŜ w pierwszej sprawie została zawarta ugoda, 

natomiast na  drugiej rozprawie ogłoszenie wyroku sąd przesunął o 2 tygodnie. 

 Radna Szmiłyk zapytała, na czym polegała ugoda? 

Radca powiedział, Ŝe ugoda polegała, na zobowiązaniu się do zapłaty naleŜności 

z rozłoŜeniem jej na raty. 

 Jeśli zaś chodzi o skargę kasacyjną w sprawie absolutorium, Starosta 

poinformował, Ŝe termin rozprawy nie jest jeszcze znany. 

 Wicestarosta Antoni Downarowicz udzielił odpowiedzi w sprawie drogi 

Folwark-Przezmark. Poinformował, Ŝe 13 maja br. Zarząd Dróg Wojewódzkich 

udzielił odpowiedzi, iŜ na terenie powiatu sztumskiego w ramach projektu 

zaplanowane są do remontu następujące odcinki dróg wojewódzkich: droga nr 

515 na odcinku Grzymały- Tropy Sztumskie – Gmina Stary Targ; droga 519 – 

Folwark do granicy województwa – Gmina Stary Dzierzgoń; droga nr 522 na 

odcinku Sztum- Górki – Kołoząb – Gmina Sztum i Gmina Mikołajki Pomorskie. 

Realizacja inwestycji uzaleŜniona będzie od otrzymania dofinansowania 

środków unijnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla 

Województwa Pomorskiego na lata 20107-2013. 
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Zwrócono się takŜe o informację w sprawie remontu drogi na odcinku Górki -

Stary Targ. Zarząd Dróg Wojewódzkich poinformował, Ŝe przebudowa tej drogi 

nie jest obecnie w planach inwestycyjnych. Jeśli zaś chodzi o drogę 
Gościszewo- Węgry, to dalsze roboty drogi będą przeprowadzone w ramach 

remontów cząstkowych, którego przetarg juŜ ogłoszono. 

 Co do przyznanej pracownikom kilometrówki  zatrudnionym na przystani 

Ŝeglarskiej w Białej Górze Starosta Cymerys wyjaśnił, Ŝe przyznał 

kilometrówkę dwóm osobom. Pracownicy zatrudnieni są na najniŜszym 

wynagrodzeniu, a w ramach kilometrówki zobowiązali się do przewoŜenia 

kosiarki i paliwa w celu utrzymywania porządku na terenie przystani. 

 

 Naczelnik Aneta Kwiatkowska odniosła się do ruchu kadrowego w 

szkołach. Poinformowała, Ŝe w ZS w Dzierzgoniu pięciu nauczycielom wygasa 

umowa o pracę, jeden nauczyciel będzie zwolniony a dziewięciu nauczycieli 

zagroŜonych jest zatrudnieniem w niepełnym wymiarze godzin. W ZSZ w 

Barlewiczkach- trzech nauczycieli jest zagroŜonych utratą pracy, jeden 

nauczyciel zagroŜony zatrudnieniem w niepełnym wymiarze godzin. W ZS w 

Sztumie – pięciu nauczycieli zagroŜonych zatrudnieniem w niepełnym 

wymiarze godzin, jeden nauczyciel przechodzi na emeryturę. W ośrodkach 

szkolno wychowawczych W Uśnicach i Kołozębiu oraz w PPP w Sztumie nie 

przewiduje się zwolnień ani zatrudnień. 
 Starosta Wojciech Cymerys ustosunkował się zarzutu radnej Domańskiej, 

jakoby Starosta wprowadzał radnych w błąd co do podjęcia stanowiska w 

sprawie domu dla dzieci w Szropach. Po raz kolejny powtórzył, Ŝe o sytuacji w 

placówce w Szropach Zarząd był informowany na bieŜąco. Ponadto 18 grudnia 

2012 roku na sesji Rady Powiatu sprawa zaistniałej sytuacji w placówce była 

radnym przedstawiona i omówiona. Zarząd o sprawie był poinformowany 30 

listopada ubiegłego roku. Posiedzenie Zarządu było wówczas protokołowane 

przez osobę pełniącą zastępstwo pracownika merytorycznego. Starosta nie 

będzie wracał do kwestii braku zapisu decyzji Zarządu w protokole z 

posiedzenia z wiadomych przyczyn. Na posiedzeniu, Zarząd upowaŜnił Starostę 
do podejmowania w tej sprawie wszelkich czynności.  

Radna Domańska w dalszym ciągu uwaŜała, Ŝe podejmowane decyzje przez 

Zarząd powinny być odzwierciedlone w Protokole z posiedzenia, a 

obowiązkiem Starosty jest poinformowanie radnych o podjętych decyzjach. 

Takie postępowanie uwaŜała za niezgodne z prawem. 

Starosta przytoczył radnej art. 34 pkt 2 ustawy o samorządzie powiatowym 

który mówi: „W sprawach niecierpiących zwłoki, związanych z zagroŜeniem 

interesu publicznego, zagraŜających bezpośrednio zdrowiu i Ŝyciu oraz w 

sprawach mogących spowodować znaczne straty materialne starosta podejmuje 

niezbędne czynności naleŜące do właściwości zarządu powiatu”.  Z perspektywy 

czasu okazało się, Ŝe podjęta decyzja co do zmiany placówki z formy rodzinnej 
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na formę socjalizacyjną była słuszna i z korzyścią dla dzieci będących w tym 

domu. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz potwierdził, Ŝe o sprawie Zarząd był 

poinformowany i przynajmniej dwukrotnie spotkał się w trybie nagłym w celu 

jej omówienia. Braku zapisu w protokole z posiedzenia o podjętych decyzjach 

przez Zarząd, radny nie uwaŜał za naruszenie prawne.     

 W sprawie ulicy Kochanowskiego w Sztumie Wojciech Cymerys 

poinformował o tym, Ŝe poprzez zmianę przez właściciela posesji stosunków 

wodnych została zalana skrzynka energetyczna, co spowodowało, Ŝe okoliczni 

mieszkańcy zostali pozbawieni prądu. Obecnie droga nie jest ani przejezdna ani 

niedostępna dla przechodniów. W dniu wczorajszym w Sądzie w Kwidzynie 

odbyła się rozprawa, a 29 maja br. odbędzie się wizja lokalna. Starosta dodał, Ŝe 

aby doprowadzić drogę do stanu uŜywalności Powiat za kaŜdym razem ponosi 

ogromne koszty. W chwili obecnej naleŜałoby drogę zamknąć. Jednak droga 

musi być przejezdna dla komunikacji publicznej i dla słuŜb ratunkowych. 

Gdyby drogę zamknięto i rejon Dąbrówki, Łozy i Czerwonego Dworu nie byłby 

dostępny dla karetki pogotowia w ciągu 15 minut do miejsca zdarzenia, to 

wówczas rejon ten moŜe przejąć pogotowie z Malborka.  

 

Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad. 19 Wnioski i oświadczenia 
 

 Radna ElŜbieta Domańska zgłosiła wniosek aby rozstrzygnięcia 

nadzorcze Wojewody w sprawie uniewaŜnionych uchwał podjętych przez Radę 
były przedstawiane radnym. 

Skarbnik Lucyna Bednarska zwróciła uwagę na fakt, Ŝe uchwała w sprawie  

zasad udzielania ulg w spłacie naleŜności nie uchyla uchwały podjętej w tej 

sprawie z 2012 roku tylko uchwałę z 2004 roku. 

 Starosta wyjaśnił, Ŝe uchylanie wcześniej podjętych uchwał i 

podejmowanie nowych jest prostszym sposobem od dokonywania jednolitych 

tekstów uchwały.  

Radna Domańska przypomniała, Ŝe nadzór Wojewody uniewaŜnił uchwalę z 

2012 roku. Radna zwróciła się z zapytaniem do radcy prawnego, czy zapoznanie 

radnych z rozstrzygnięciem nadzorczym stanowi jakiś problem? 

Radca nie widział przeszkody w zapoznaniu radnych z rozstrzygnięciem 

nadzorczym. 

Radny Zwolenkiewicz uwaŜał, Ŝe nic nie stało na przeszkodzie aby radna 

zapoznała się z rozstrzygnięciem przed obradami sesji. Dodał, Ŝe roztrząsanie tej 

sprawy na sesji jest pewnego rodzaju nonszalancją ze strony radnej.  

 

Radna Domańska poprosiła o przegłosowanie wniosku. 

 



19 

 

Przewodnicząca Rady poddała wniosek radnej pod głosowanie. 

Rada 6 głosami „za” 9 głosami „przeciw” i  2 głosach „wstrzymujących się” 

odrzuciła wniosek radnej. 

 

Kania zwrócił uwagę, aby radni nie odbierali sobie głosu nawzajem. 

 

Przewodnicząca oddała głos radnemu śółtowskiemu. 

 

Radny Mariusz śółtowski powiedział, Ŝe jego pytanie jest w tej chwili 

spóźnione, bo głosowanie w sprawie wniosku się odbyło. Mimo to zwrócił się z 

zapytaniem do radcy. Zapytał, czy opinia nadzorcza Wojewody w sprawie 

uniewaŜnionych uchwał nie moŜe być załącznikiem do uchwał ponownie 

podejmowanych w tej samej sprawie.  

Radca Stanisław Ziętek powiedział, Ŝe w związku z przegłosowaniem wniosku 

kwestia rozstrzygnięć nadzorczych jest bezprzedmiotowa ale przeciwwskazań 
prawnych co do udostępnienia radnym  rozstrzygnięć nadzorczych nie widział. 

 

Ad.20 Sprawy róŜne  
 
 Radny Piotr Stec poinformował, Ŝe  5 czerwca br. o godzinie 17

00
 w  

pałacu w Waplewie odbędzie się czytanie bajek Tuwima. Radny zaprosił 

radnych i gości na czytanie. 

 Radny Józef Kania poinformował, Ŝe na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej 

poruszony był temat kosztów jakie są ponoszone na prowadzenie przystani 

Ŝeglarskiej w Białej Górze. Z informacji jakie przedstawiono wynika, Ŝe koszty 

utrzymania przystani są dość wysokie. W związku z tym radny Stec 

zasugerował, czy nie warto byłoby wejść w porozumienie z RZGW i połączyć 
dyŜury pełnione na śluzie z dyŜurami na przystani. Połączenie dyŜurów 

pozwoliłoby na zmniejszenie zatrudnienia na przystani. 

Starosta Powiatowy poinformował, Ŝe w dniu dzisiejszym podpisano akt 

notarialny spółki na prowadzenie infrastruktury „Pętle Ŝuławska”. Spółka 

wyłoni operatora, który będzie zarządzał tą infrastrukturą. 
 
Przewodnicząca poinformowała, Ŝe obrady następnej sesji Rady Powiatu odbędą 
się 25 czerwca 2012 roku. 

 

Ad.21 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady 

XXXVII Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.18
30

. 
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Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

Protokołowała: 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt 

 

 

 

 

       Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

 

    Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXVII/2013: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska ElŜbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

śółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


